把握时代大势 坚定发展信心

-当前民营经济发展述评

今年以来,尽管全球疫情仍在持 续演变,外部环境更趋复杂严峻,但 作为中国经济重要组成部分的民营 企业,在中央政策支持下,凭借自身 的活力和韧性,稳步前行,呈现出高 质量发展的新趋势。

当前,民营经济发展形势总体是 好的,但在疫情冲击之下,有的民营 企业面临较大发展压力。近期,一些 规范发展监管举措出台,引发一些议 论,甚至出现了"打压民营经济"的曲

今年4月,习近平总书记在广西 考察时指出,我们鼓励民营企业发 展,党和国家在民营企业遇到困难的 时候给予支持、遇到困惑的时候给予 指导,就是希望民营企业放心大胆发

应该看到,国家支持民营经济发 展的方针政策始终没有改变,未来也 不会改变。"十四五"开启新征程,机 遇和挑战并存,民营企业更应把握时 代大势,坚定发展信心,合力开创民 营经济更加美好的明天,为中国经济 高质量发展注入澎湃动力。

民营经济稳步前行 呈现高 质量发展新趋势

今年以来,疫情仍在反复,原材 料价格又大幅上涨,民营企业占比较 高的产业链中下游企业和中小微企 业,面临经营成本上升、应收账款增 加、融资难融资贵等困难,经营压力 较大。

为支持民营经济发展,从市场 准人、营商环境,到减税降费、融资 支持……国家出台一系列政策举措, 民营企业迎难而上,苦修内功,千方 百计求发展,展现出韧性与活力。

针对原材料价格走高、劳动力等 生产要素成本大幅波动问题,美的集 团加强与上游战略合作,强化期货套 期保值作用,加强新材料研发应用, 减少了价格波动的影响。上半年,美 的营收同比增长24.98%。

在北京经营着两家小企业的刘 保泽,受益于普惠小微企业贷款延期 还本付息政策,近300万元银行贷款 延期到了年底,企业发展缓了一口 气。"虽然销量还没恢复到疫情前水 平,但后顾之忧解决了!"刘保泽说。

总体来看,今年以来民营经济稳

-上半年,平均每天有约7.7 万户市场主体诞生在中国这一超大 规模市场,新办民营经济涉税市场主 体较2020年同期增长27.4%;

—从民间投资这一观察经济 活力的风向标来看,1至8月份,民间 固定资产投资同比增长11.5%,超过

了同期全国固定资产投资(不含农 户)增速;

-2020年全年,民营上市公 司营业收入、净利润同比分别增长 8.2%、36.5%,远高于全部上市公司 增速,今年上半年盈利增长有所放 缓,但净利润两年平均增速仍保持 17.47%的较好水平……

伴随着中国经济向着高质量发 展的步伐,民营经济的发展质量也在

民营企业成为科技创新的重要 力量源泉,新动能不断释放一

人工智能企业北京旷视科技有 限公司瞄准人工智能与物联网融合 这一创新机遇,利用其自主研发的机 器人、智慧物流操作系统及解决方 案,实现了物流的自动化、智能化升 级,能为单一企业用户带来上千万元 的经济效益。

我国高新技术企业中,民营"大 军"日渐壮大。从2018年到2020 年,民营高新技术企业户数占全国的 比重从92.1%提升至92.4%,其销售 收入占比从66.2%提升至70%。

"面向未来,企业自身的管理、创 新能力更为关键。"中国企业联合会 副研究员高蕊说。中国企业联合会 即将发布的"2021中国大企业创新 100强"前20名中,民营企业占据12

活跃于新兴产业,民营企业产业 结构持续优化——

今年4月,比亚迪宣布旗下的纯 电车型开始全面切换为企业自研的 "刀片电池"。这种又长又薄的动力 电池,体积利用率提升了50%以上, 安全性也显著提升。

在新能源汽车领域,无论是电池 还是整车,民营企业都走在行业前 端。高端制造、信息技术、生物医药 等战略性新兴产业中,也活跃着民营 企业的身影。在即将发布的"2021 中国企业500强"榜单中,高端制造 业有34家民企上榜。

抓住新业态新模式机遇,民营企 业进出口不断增长-

去年7月1日,跨境电商B2B出 口监管试点落地,增设"跨境电商出 口海外仓"。受益于这一模式,江苏 宝时得科技(中国)有限公司,一年来 跨境电商业务呈上升趋势。今年8 月,其跨境电商业务的全年订单就已

疫情发生以来,全球贸易方式从 线下到线上、从"To B"到"To C", 变化趋势明显。抓住跨境电商等外 贸新业态新模式机遇,民营企业以灵 活"身段",展现出强劲活力。

今年前8个月,民营企业以

29.9%的进出口增长领跑各类经营 主体,成为我国外贸连续15个月正 增长的重要动力源。

不可否认,各种因素交织中,当 前民营企业发展面临的挑战依然不 小。但是,有国家的坚定支持、有自 身的不懈努力,越来越多的民营企业 在战胜困难中不断前行。

坚持"两个毫不动摇"没有改 变也不会改变

强化反垄断和防止资本无序扩 张、规范平台经济发展,出台教育 "双减"政策、规范治理校外培训机 构……近期,伴随监管部门对一些行 业加强规范,出现少数"打压民营经 济"的杂音。

依法整顿市场秩序,促进公平竞 争,是成熟市场经济的表现;营造更 加公平的教育生态,是维护社会公平 正义的题中之义。

依法监管针对的是"无序",强调 的是"规范",均不针对特定所有制企 业。无论是从当前还是从长远看,恰 恰是为包括民营企业在内的所有市 场主体创造更公平、更优化的发展环

我国坚持"两个毫不动摇"没有 变,支持民营经济发展的方针政策没 有变,现在没有改变,将来也不会改

8月30日,中央全面深化改革委 员会第二十一次会议审议通过《关于 强化反垄断深入推进公平竞争政策 实施的意见》。 习近平总书记指出,要从构建新

发展格局、推动高质量发展、促进共

同富裕的战略高度出发,促进形成公 平竞争的市场环境,为各类市场主体 特别是中小企业创造广阔的发展空 间,更好保护消费者权益。 公平竞争,是市场经济的基本原 当市场中的垄断行为不能被有

效制止,垄断企业往往缺乏开拓市 场、降低成本和自主创新的动力,中 小企业也可能因此陷入经营困境。 2008年,浙江义乌五金工具生

产商吴献法开设网店的第一个月,就 创下50万元营业额。"刚'触网'那几 年,网上销售成本明显比线下低。"吴 献法说,但随着越来越多资本进入, 平台越来越"急躁"

高昂的"坑位费"、造假的流量、 强制"二选一"、高额抽成……平台头 部企业凭借市场优势地位挤压中小 企业生存空间,让吴献法这样的经营 者的利润不断被侵蚀。

同时,数据收集自由裁量权 过大、数据泄露风险、垄断支付通 道……平台经济快速发展中出现的 一些新问题,也给监管机构和公众利 益带来挑战。

强化反垄断,就是要给垄断企业 制造竞争压力,给新进入者尤其是中 小企业创造机会。同时,把经济安 全、金融安全、数据安全等问题纳入

《国务院反垄断委员会关于平台 经济领域的反垄断指南》出台,全国 人大今年将推进修改反垄断法……

北京大学电子商务法研究中心 主任薛军说,针对平台经济加强反垄 断立法执法,已成为全球成熟市场经 济体的普遍趋势,也是我国加快完善 社会主义市场经济体制的必然要求。

"在网络平台企业中,既有国有 企业、民营企业,也有外资企业,还有 很多混合所有制企业,整治规范互联 网平台的政策是一视同仁的,针对的 是违法违规行为,绝不是民营企业和 外资企业。"中央财经委员会办公室 分管日常工作的副主任韩文秀表示。

规范平台经济,事关高质量发 展。营造健康可持续的教育生态,则 关平国家发展大计。

教育公平是社会公平的基础和 人生公平的起点。然而,近年来,本 应是学校教育"有益补充者"的校外 培训机构,在资本裹挟下过度商业 化,甚至成为"教育公平破坏者","校 内减负、校外增负"现象突出。

7月24日,中办、国办《关于进一 步减轻义务教育阶段学生作业负担 和校外培训负担的意见》公布,引发 我国教育生态的深刻变革。 德国《南德意志报》评价说,中国

"双减"政策着眼于长远福祉。美国 彭博社认为,这场改革将从根本上改 变当前教育领域的商业化倾向。 让教育回归育人初心,创建更加

清朗的教育生态,是畅通向上流动通 道、创造更加公平发展条件的必要之

显然,无论是规范平台经济,还 是规范校外培训机构,都不是针对民 营经济。"互联网上的一些杂音实际 上是对我国基本经济制度和坚持'两 个毫不动摇'缺乏基本的认识。"中国 财政科学研究院院长刘尚希说。

2018年11月,习近平总书记在 民营企业座谈会上指出,"党的十九 大把'两个毫不动摇'写入新时代坚 持和发展中国特色社会主义的基本 方略,作为党和国家一项大政方针进 一步确定下来。""支持民营企业发 展,是党中央的一贯方针,这一点丝 毫不会动摇。"

即将修订印发2021年版市场准 入负面清单,进一步放宽市场准入门 槛;制定强化竞争政策实施的意见,

推动市场竞争更加公平有序;混合所 有制改革、产权保护、激发和保护企 业家精神向纵深推进……

贡献50%以上的税收,60%以上 的国内生产总值,70%以上的技术创 新成果,80%以上的城镇劳动就业, 90%以上的企业数量……民营经济 已深度融入中国经济大海。

在高质量发展的大潮中,在党和 政府的鼓励、支持和引导下,民营经 济将不断涌现更多"弄潮儿"。

新征程民营经济可以大有作为

"我们将继续支持中小企业创新 发展,深化新三板改革,设立北京证 券交易所,打造服务创新型中小企业 主阵地。'

国家主席习近平9月2日在 2021年中国国际服务贸易交易会全 球服务贸易峰会上发表视频致辞时

"实实在在的政策红利!中央对 中小企业创新的支持非常给力!" 对高科技企业北京优炫软件负

责人而言,这次服贸会不仅获得数十 笔意向订单,更坚定了自主创新做强 企业的信心。

我国中小企业绝大部分是民营 企业。北交所依托的新三板将成为 民企融资重要平台,新三板改革正在 跑出新一轮"加速度"。 中央对民营经济的支持,既有

"两个毫不动摇"方略引领,又有解决 融资难题、减轻税费负担等具体措 施,一连串支持政策本身就是民营企 业 发展的重大机遇。 观察民营经济和观察整个中国经

济一样,都要放在开启全面建设社会 主义现代化国家新征程的大背景下。 从"经济社会发展要以推动高质

量发展为主题""顺应人民对高品质 生活的期待",到"加快构建新发展格 局""把促进全体人民共同富裕摆在 更加重要的位置"……民营企业发展 机遇蕴藏其中。 关键在于,民营企业要识变应

变,用好优势,化大趋势为大机遇。 抓住科技创新机遇,发挥民企市

场化程度高、决策高效、激励有力等 优势,在"专精特新"领域可以大显身

"'十四五'时期我们国家再往前 走,必须靠创新。"

"抓创新不问'出身',只要能为 国家作出贡献,国家就会全力支持。"

今年3月,习近平总书记在福建 福光股份有限公司考察调研时的一 番话,让投身创新的民营企业备受鼓

"抓创新不问'出身',是巨大鼓

励更是巨大机遇。"民营控股混合所 有制企业福光股份有限公司有关负

抓住牛鼻子、突破"卡脖子"。在 科技创新主战场,民营企业迎来跨越 式发展机遇期。以"专精特新"为方 向,越来越多民营中小企业成为"单 打冠军""隐形冠军"。

抓住需求多元、消费升级机遇, 发挥民企贴近民众生活、反应灵敏等 优势,用好中国市场的汪洋大海-

做菜机械臂、"一秒识价"结算系 统……临近中午,不少老年人在上海 市虹桥街道的AI社区食堂就餐,一 顿有荤有素的午餐平均18元。5公 里外的缤谷大厦内,这群机械臂正在 服务企业白领,现做午餐平均每份 20多元。 "无论居家养老还是职场拼搏

都要求吃得新鲜健康。快速迭代是 民企长处,转型自动化餐饮,精细化 成本控制的同时保证体验升级。"上 海餐饮企业"熙香"的负责人说。 一个有着超14亿人口、超4亿中

等收入群体、人均GDP超过1万美元 的大市场,让全球艳羡。消费结构和 产业结构不断升级、相互促进,"十四 五"民营经济发展空间巨大。 抓住共同富裕的机遇,发挥民企

触角广泛、惠及面广等优势,在造福 百姓中获得自身的发展壮大-"90后"孙康佳退役后回到家乡

农村,成立了一家小公司,做演出 服、汉服电商生意,带动了十多位乡 亲加入。"孙康佳"们的共同努力,让 此前有些默默无闻的山东曹县火爆 "我觉得共同富裕就是不仅让企

业做大,更让乡亲们有奔头。"孙康佳

中国(海南)改革发展研究院院 长迟福林分析,共同富裕首先要解 决城乡差距问题,农民富裕、农村发 展将给民企巨大投资机会;居民社 保水平、受教育程度持续提升,将为 民企减少后顾之忧、提供更好的支

时代大潮奔涌,挑战机遇并存, 关键在于应对。

有的民营企业从事的产业式微, 有的核心竞争力较弱,有的自身治理 失范……早转型主动,晚转型被动。

历史机遇在召唤。在党和政府 鼓励支持下,踏上新征程的民营经 济尤需抓住机遇、应对挑战,让创 新源泉充分涌流,让市场活力充分 激发,在中国经济大海中强筋壮 骨,共同创造经济社会发展更加美 好的明天。

新华社北京9月16日电

权威发布

收费标准:标题100元,内容6元/字 个人证件:100元/证(30子内) 咨询热线:0756-2611111

遗失声明

珠海禾悦企业管理有限公司遗 失公章一枚,声明作废。 遗失声明

珠海龙邦信发货运代理有限公 司遗失营业执照(正、副本),注册 号:440400000241050;公章、发票 专用章,声明作废。

遗失声明

珠海市西区金都实业公司遗失 营业执照(正、副本),注册号: 4404001930199,公章一枚、合同专 用章一枚,声明作废。

遗失声明 珠海市万众物业管理有限公司

遗失法人(方晓奇)私章一枚,声明

遗失声明

影领时代影视文化传媒(珠海)

有限公司遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明

珠海市香洲区南屏镇耿记餐饮 店遗失营业执照副本,统一社会信 用代码 92440402MA556TDH4E,

遗失声明

珠海生淼医疗咨询有限公司遗 失公章一枚,声明作废。 遗失声明

珠海常胜酒店管理有限公司遗

失食品经营许可证正副本,许可证编 号:JY24404020006041,声明作废。

天舟三号货运飞船近日择机发射

神舟十二号载人飞船将按计划返回

综合新华社9月16日电 据 中国载人航天工程办公室透露,9 月16日,天舟三号货运飞船与长 征七号遥四运载火箭组合体已垂

直转运至发射区。目前,文昌航

天发射场设施设备状态良好,后

续将按计划开展发射前的各项功能检查、 联合测试等工作。

据中国载人航天工程办公室消息, 神舟十二号载人飞船撤离后,于北京时 间2021年9月16日13时38分,与空间 站组合体完成绕飞及径向交会试验,成 功验证了径向交会技术,为后续 载人飞行任务奠定了重要技术基 础。后续,神舟十二号载人飞船 将按计划再入返回,航天员聂海 胜、刘伯明、汤洪波即将启程回到 祖国怀抱。



PHOENIX BAY

珠海凤凰湾悦椿酒店

联系人: 赖小姐 电话:13631305776 电子邮箱:83795618@qq.com



建海度假村酒店

🕿 ZHUHAI HOLIDAY RESORT HOTEI

珠海银都嘉柏大酒店 YINDO JASPER HOTEL ZHUHAI

主办单位:珠海传媒集团有限责任公司

协办单位:珠海传媒广告经营有限公司 珠海市食品安全协会 承办单位:珠海市德亨广告有限公司

发布媒体:珠海特区报、珠江晚报





GUANGDONG HOTEL









